

平桥区农田水利建设任务完成逾九成

本报讯(唐媛媛)今年秋冬以来,平桥区各乡镇以“红旗渠精神杯”和“兴水杯”竞赛为载体,以灌溉渠道整修、水毁工程修复、塘湖堰坝改造和生态环境建设等工程为重点,掀起了农田水利基本建设热潮,目前任务已完成逾九成。

明确职责分工。该区采取领导包片、包重点工程、区直单位包乡、抓水利工程的办法,加大农田水利建设力度;各乡镇每处工程包到村组干部,层层负责。推行领导援建水利工程和区直部门联系水利工程质量责任制的做法,与部门、乡镇、村组分级签订责任书,一级对一级负责,确保每处工程建设落到实处。

严格兑现奖惩。在开展农田水利建设“兴水杯”竞赛活动中,该区对在工程建设中表现突出的乡镇和作出突出贡献的区直单位,区财政拿出250万元专项资金给予奖励;鼓励各乡镇采取以奖代补的形式,鼓励农民开挖塘堰,清淤疏浚沟渠,以促进水利工程建设。同时,将水利兴修实绩作为重要指标纳入乡镇、部门年度考核。

强化督查指导。该区主要领导和分管领导多次深入施工现场,对施工过程中遇到的困难和问题就地解决。成立了由处级领导干部带队的两大水利建设巡查组,采取不打招呼、随机抽样、直接进入的方式,

对各乡镇水利工程建设进度实地查看,不间断督导,实行一周一总结、一周一通报,对进度落后的重点工程,由区领导现场办公。

截至目前,全区已完成农田水利建设投资1.79亿元,共投入工日287万个,出动机械台班1.18万个,修复水毁工程171处,新修防渗渠道110公里,清淤沟渠214公里,建设村组供水8处,水库除险加固正在建设的16座,整修塘堰坝486口,清淤灌溉井417眼,维护泵站65座,新增蓄水能力817万立方米,恢复改善灌溉面积6.1万亩,新增旱涝保收田2.8万亩,治理水土流失面积21.6平方公里,占农建任务的95%。

我市安全创建工作完成省定目标任务

本报讯(见习记者 邹乐)今年以来,我市各级安全监管部门按照《安全河南创建纲要》要求,牢固树立科学发展理念,创新安全管理,完善长效机制,全面完成省定目标任务,为我市经济社会的快速发展提供了有力的安全保障。

加强组织领导,有序推进安全创建工作。我市制定了《安全信阳创建纲要》,全面完成了《纲要》提出的各项创建任务。一是形成了良好工作机制。我市安全创建工作由政府统一领导,形成了工作有部署、有落实、有保障的良好工作格局。二是突出了创建保障。各

级政府加大了对安全创建经费的保障力度,将安全创建基层基础设施建设所需资金纳入本级财政年度预算。三是建立了目标责任制、联络员制度、信息定期报送制度、专项督查制度,完善了安全生产监管激励约束机制。

开展重点领域整治,持续提升安全水平。我市一是开展了非煤矿山领域专项整治。各级部门认真落实矿山开采各项措施,严厉打击以探代采无证开采行为,组织开展了尾矿库隐患专项治理,完成了重大隐患整改。二是开展了危险化学品和烟花爆竹领域专项整治。扎实推进危险化学品从业单位安全标准

化建设工作,积极推动烟花爆竹生产经营企业落实安全生产主体责任。三是开展了道路交通领域专项整治。加强执勤,强化查处,依法检查,严惩酒驾,突出治理超速、超载现象。

加强安全宣传,增强安全生产意识。为做到宣传工作经常化,我市各级安全监管部门制定安全宣传教育方案,充分发挥报刊、电视、广播、网络等舆论宣传阵地的作用,立体化、全方位、多角度地报道安全生产工作。在城市社区,主要突出防火、防盗、防触电等安全常识的宣传;在农村,主要突出预防地质灾害和防淹亡等安全常识的宣传;在

企业,主要突出安全法律法规等知识的宣传。

强化监督检查,遏制生产事故发生。今年以来,我市坚持普查与专项检查相结合、集中检查与不定期检查相结合、重点领域检查与系统自查相结合,对全市的安全生产情况进行了全面检查。结合“安全生产月”活动,突出对重点行业、重点时段、重要设施定期组织安全隐患大排查。同时,将执法检查活动作为“打非治违”专项行动重要内容来部署,集中时间、集中力量,强化工作措施,开展联合执法,严厉查处各类非法生产、经营、建设行为。

信阳银行创新特色产品服务小微企业

本报讯(记者 赵雪峰)今年以来,信阳银行坚持把提供特色金融服务,满足小微企业个性化、差异化需求,作为一项重点工作来抓,走出了一条银企“双赢”之路。

创新服务,不断丰富业务品种。如针对淮滨县造船客户融资难的问题,该行专门成立项目组,通过一系列设计论证,为淮滨船运客户设计开展了“船运之星”贷款,破解了困扰当地造船行业多年的融资难问题,目前,已支持船家近百户,金额7020万元;针对光山县羽绒专业市场商户大多不具备抵押贷款条件的情况,推出了“联保贷”;携手专业市场商会,推出“银行+商会+企业”的融资模式。

加大投入,努力完善金融服务功能。该行先后投入资金5000多万元,升级了综合核心系统,提升了科技支撑业务的能力,推出了信阳卡、柜面通、代收代付、网上银行、手机银行、短信平台等业务。该行96688客户服务系统已正式开通,实现24小时人工和电子语音无障碍金融服务,极大地拓宽了金融服务渠道,提升了服务层次和水平。

分类指导,以特色支行建设推动特色服务。该行根据各支行的客户群体、市场环境、区位优势等因素,确立“一行一策”,指导支行发挥自身优势走差异化路子,突出服务的重点和特色。为更好地支持西亚商业及相关商户,该行在西城支行成立“商商银”事业部,专门受理与各商业有限公司合作创新的“商商银”贷款。



12月22日晚,在信阳东站站前广场建设工地上,工人们冒着严寒加紧施工。一位施工员告诉记者:“为了早日建成、建好项目,提升信阳形象,我们苦点劲儿也值得!”图为施工现场。

贴近市场,大力推行个性化服务。根据小微企业发展所处的不同阶段和特点,该行有侧重地给予金融支持。对处于创业阶段、成长期和成熟期的企业,确定不同的支持重点、授信额度、贷款形式和担保方式。如针对在平桥区工业园、信阳工业城新落户的企业无法及时拿到土地证进行抵押的情况,该行及时推出了“创业之星”贷

款,帮助创业初期的企业渡过难关;针对信阳宏润冷冻公司、文新茶叶公司等成长型企业应收账款较多、现金流不足的实际,推出了“应收账款质押贷款”;针对信阳茶产业发展情况,推出“茶香融”贷款等产品,满足了小微企业的融资需求。

生活饮食、烤火取暖、外出探亲等各项规章制度,确保安全制度和操作规程得到有效落实;开展安全隐患大排查,组织专业技术人员对电源线路、锅炉房和取暖房进行检修,并做好路面防滑工作,发现隐患,及时排除,严防发生各类安全事故;落实取暖御寒措施,为老人添置被褥、棉衣,采购热水袋等辅助用品,严禁宿舍内吸烟、生火取暖。

规范管理,切实提高服务质量。该县要求各敬老院干部职工进一步增强

责任意识和服务意识,端正服务态度,热心、细致、周到地为老人提供服务;引导院民自我管理,加强院民思想教育、安全教育,促使他们养成良好的行为习惯和自我保护意识,鼓励院民团结互助;时刻关注老人们的精神生活,组织开展丰富的娱乐活动,使老人们感受到大家庭的温暖。

同时,该县还加强对分散供养五保对象的安全监护,尤其关注高山区、边远山区分散供养五保对象的过冬问题,集中组织一次大排查,及时解决和处理存在的安全隐患。明确监护人,落实监护责任,村组安排专人看护,定期探望,确保分散供养五保对象的人身安全。

新县着力打造将军故里精品旅游线路

本报讯(虞静 洪波 德平)为进一步提升新县县城至许世友将军故里旅游线路内涵延伸和观感,该县按照“规划引领、分类推进、全面实施、整体提升”的工作思路,着力打造以集镇、村庄、景区为中心的各个景点,综合整治以公路、河道为主要对象的景观带,全面美化县城至许世友将军故里公路沿线的可观面,尽快建成精品旅游线路、重要景观带和文化旅游产业集聚区。

为实现这一目标,日前,该县召开了县城至许世友将军故里精品旅游线路工作现场会,成立了县城至许世友将军故里精品旅游线路工作指挥部,明确专人负责。按照旅游六要素高标准制定总体规划方案,并要求相关部门和单位在遵循总体规划的前提下,制定出包括道

会风文风见作风

□赵雪峰

据新华社报道,近日中央政治局会议通过的关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定的精神,在12月22日闭幕的中央农村工作会议上的很多细节之处都有体现。不仅是会场不再摆放鲜花绿植,在餐厅和代表房间,勤俭节约、务实高效的会风处处展现:会议材料精简了,也不再发公文包,只有一个简单的文件夹,并且缩短会期、压缩会议内容、简化会议程序。会议还开通了短信平台,提醒参会代表注意的各种事宜,不再发放纸质通知。该报道播出后,读者好评如潮。

文风会风彰显的是作风。求真务实,是我们共产党人的政治品格,又是我们各级领导干部应有的优良作风。是否求真务实,文风会风是个重要的标志。会议“盛况空前”,文件“长篇累牍”,讲话“高谈阔论”,这些都是形式主义的表现。如此,会把各级干部宝贵的时间和精力都耗费在读长文、开长会上,许多工作往往会在一片表态声中走了样,在一片落实声中落了空。因此,动辄发长文、开长会,不仅是一个工作方法的问题,更是一个浮躁虚夸的作风问题。

文风会风体现的是水平。在有的会议上,讲话动辄洋洋数万言;发放的有些文件,连篇累牍洒洒数万言,以为这就是“水平”。其实,“短”更见水平。长篇大论不敌一句格言警句,一种切实际行动同样胜过一番纲领。用最简短的时间、最短的文字和最精炼的语言,把事情讲清,这样才是真水平、真工夫。更何况,长文一发、长会一开、长话一说,往往空话、套话、大话连篇,令人昏昏欲睡,这样的文件和会议难以收到应有的效果。因此,文件写“短”言、会议讲“短”话,言简意赅地直接讲到要害处,一语中的,既是务实的体现,也是水平的体现。

会风不正,文风不实,严重影响真抓实干,影响工作效率,损害党的威信,脱离疏远群众。我们开会,不是一味地为开会而开会,而是为了更好地落实精神、了解情况、解决问题、办好事情。因此,开会要“少、短、实”,力求简短精练、实在管用、富有新意。尤其是各级领导干部,要多讲真话、实话、有用的话,多用群众语言讲群众愿意听、听得进的话。

中央领导机关以身作则,为各级各部门作出了表率。但愿各级地方党委自觉闻风而动,主动革除积弊;找准存在问题,拿出真招数,使党作风明显好转,让新风清气沁人心脾。这样,才能树立起求真务实、勤政廉政的良好形象。

在“省‘新人新作’摄影大赛上,潢川县摄影作品喜获佳绩

本报讯(晏乾坤)日前,第六届河南省“新人新作”摄影大赛获奖名单揭晓,潢川县摄影爱好者多幅摄影作品榜上有名,其中,刘建伟的作品《高原风情》、邹保仁的作品《和谐家园》荣获二等奖,张运忠的作品《最后的坚守》荣获三等奖,还有5人的5幅作品荣获入选奖,展示了该县摄影爱好者的不凡的创作实绩。

这都是潢川县摄影家协会精心指导、培育的结果。近年来,该县摄影家协会聘请国内知名摄影家,定期为摄影爱好者举办各类主题的摄影讲座;聘请专业摄影师及器材专家举办各类摄影培训班;组织摄影爱好者开展不同规模、题材的创作采风活动;积极与

其他社会团体建立联系与合作,扩大了会员交流学习的空间和平台。同时,还在潢川在线本地论坛上开辟原创摄影版块,方便了广大摄影爱好者通过互联网更快、更全面、更深入地了解摄影动态和信息,为摄影爱好者搭建了一个交流学习的平台,激发了摄影爱好者的创作热情,让广大摄影爱好者在相互交流中提高了摄影技术和水平。

据了解,河南省“新人新作”摄影大赛是由省摄影家协会主办,自2007年开办以来,已成功举办五届“新人新作”摄影大赛,对活跃我省的摄影创作,壮大摄影队伍,发现新人、推出摄影大家,起到了积极作用。

商城县贯彻落实党的十八大精神系列报道之民生篇

欢奏幸福主旋律

□曾宪忠 李代龙 曾令莉 晏家旺

一个山城,坐落豫南,三省接壤;一个老区,诞生过河南第一支红军队伍、第一个县级苏维埃、第一块革命根据地;一个国家级扶贫开发重点县,2011年又被列为大别山片区扶贫开发重点县。

正是这个地方,从民生破题,将更多的施政之策立足民生,更多的应变之举倾向民意,民生建设成为开启“幸福商城”的金钥匙。

景秀美 民安乐 喜看农村多变化

下沪陕高速,宽阔平直的216省道直通商城县城。沿途所见,让人感受最深的就是变化。景美,更多体现的是农村面貌的改变、生活环境的宜居。

该县县长周哲认为,民生工作考量的是党

委、政府维护社会公正的能力和决心,对政府工作的评判不仅仅只是经济指标,更体现在对民众情感的认同度和幸福的归属感上,体现在把经济社会发展成果转化到群众的福祉上。

近年来,该县把农村公共基础设施完善作为推进民生工程的切入点,以生态园林乡镇和生态示范村创建为载体,在乡镇积极推进“4321”工程建设,实施基础设施现代化、街区环境园林化、乡镇管理规范化、居民生活文明化和商贸市场专业化“五化”建设。解决农村饮水安全18.3万人,实现广播、电话、水泥路“村村通”,用电“户户通”,改造农村危房2240户,开工新建78个农民新村和10个新型农村社区,新建农村超市114个,新建标准化村级卫生室340个、农业综合服务站137个,新建垃圾中转站8个、垃圾场102个、垃圾池816个,新建沼气池3800个。全县广大农村正逐步朝着“农地园田化、生产合作化、居住社区化、村

庄生态化、保障社会化”的目标迈进。

该县集中精力办好事实事,集中财力办实事,集中人力办正事,使农村基础设施逐步完善,在开展的六城联创工作中,连续多年位居全市前列。

黄变在民安乐。

黄柏山新村是该县新型农村社区的试点。今春入住的老夏说:“俺这社区卫生室、图书阅览室、老年活动室都有,一点也不比城里差。”据悉,该县采取科学规划、分步实施、示范引领的做法,已完成50%以上的新型农村社区布点规划。田园风光、城市生活、豫南风味成为该县新型农村社区的主题。

灯火阑珊时,最是热闹时。每到华灯初上,商城县的城乡文化广场人头攒动。人们聚在一起,跳着节奏一致的集体舞、交谊舞,孩子们满广场撒欢。在县文体中心广场,已退休的宋老师一边跟着音乐跳集体舞,一边笑着说:“我们这



12月22日,信阳市群艺馆里几个孩子正在老师的指点下,学习吹葫芦丝。自去年市群艺馆各活动场所对公众开放,并聘请名师开设多项免费培训班以来,每逢周末、节假日,许多家长就带着孩子来这里学习舞蹈、声乐、器乐、美术,一年来,已经免费培训数千人。一些家长说,这里的老师水平很高,还免费,真惠民!

本报记者 卢小龙 摄

叫小广场,大舞台,秧歌扭起来,百姓乐开怀。”商城县文化底蕴深厚,是中国民间文化艺术之乡,民间歌舞还走进了中央电视台《民歌·中国》栏目。周恩来、朱德等老一辈党和国家领导人都曾亲自观赏过商城歌舞。剪纸、烙画、根雕、叶雕、奇石、摄影和婚庆等文化产业也逐步兴起,呈现出鲜明独特的“商城文化现象”。

随着农家超市、村级卫生室、科技服务站、农家书屋、文化广场覆盖全县370个行政村,百姓不出村、办成称心事已不再是梦想。天下顺治在民俗,天下和静在民乐。新变化、新农村提升了“幸福商城”的魅力。

校园靓 书声朗 喜看教育新发展

教育是商城县“五大战略”发展蓝图的重要板块,也是这个贫困县一张最亮丽的名片。朴实的商城人就认准这样一个理:培养大学苗子,飞出大山沟子,摘掉贫困帽子,走上致富路子,过上幸福日子。

(下转第二版)

科学发展 铸就辉煌

责编:张国立 雪峰 照排:孟缘

涉河区三举措关爱返乡农民工